

李克强签署国务院令

公布《企业名称登记管理规定》

据新华社北京1月19日电 国务院总理李克强日前签署国务院令，公布修订后的《企业名称登记管理规定》（以下简称《规定》），自今年3月1日起施行。

党中央、国务院高度重视深化“放管服”改革、优化营商环境工作。企业名称登记管理制度改革是优化营商环境的一项重要工作，有利于提高企业开办便利性、降低企业开办成

本、更大激发市场活力。《规定》贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革、优化营商环境的部署要求，充分尊重企业自主选择企业名称的权利，进一步释放企业名称资源，简化企业名称登记流程，降低企业开办成本，强化事中事后监管，维护企业合法权益和良好市场秩序，确保企业名称登记管理制度改革放得开、接得住、管得好。

《规定》共26条，主要内容包括：一是建立企业名称自主申报制度，明确企业登记机关的职责，明确企业名称自主申报的具体要求。二是完善企业名称的基本规范。《规定》完善了企业名称的基本要素和构成规范，细化了企业名称的禁止性要求，明确了外商投资企业、企业分支机构、企业集团名称登记规则。三是建立企业名称争议处理机制。四是强化事中事后监管。

C919大型客机高寒试飞成功



本报呼伦贝尔1月19日电（记者翟钦奇）近日，在经历了20天的测试后，国产C919大型客机高寒试飞专项任务取得圆满成功。试验试飞期间，内蒙古呼伦贝尔最低气温已近-40℃。高寒专项试验团队发扬艰苦奋斗、追求高效的拼搏精神，保障C919大型客机高寒专项试验试飞取得成功。图为C919客机在试飞中。（呼伦贝尔市发改委供图）

全国统战部长会议在京召开

汪洋出席并讲话

本报北京1月19日电（记者姜洁）全国统战部长会议18日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席并讲话。他强调，新时代统一战线面临的形势更加复杂、肩负的任务更加繁重、发挥的作用更加重要。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从政治高度认识统一战线的法宝作用，心怀“国之大者”，发扬斗争精神，树牢底线思维，增强工作本领，团结一切可以团结的力量，

调动一切可以调动的积极因素，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步聚人心、筑同心。

汪洋充分肯定过去一年统战系统的工作成绩。他强调，要深入学习领会党的十九届五中全会精神，围绕把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局履职尽责，把党的中心工作所需与统一战线所长结合起来，把思想政治引领与汇聚各方力量结合起来，助力“十四五”时期

高质量发展。要以铸牢中华民族共同体意识为主线做好民族工作，使民族团结的思想基石更加坚实。要以推进我国宗教中国化为重点做好宗教工作，更好引导宗教与社会主义社会相适应。要学习落实好《中国共产党统一战线工作条例》，加强党对统战工作的集中统一领导，夯实统战工作基层基础，着力提升统战干部能力水平，重视党外代表人士队伍建设，推动统战工作提质增效。

中国首辆火星车全球征名将投票

本报北京1月19日电（记者冯华）记者从国家航天局获悉：中国首辆火星车全球征名活动已完成初次评审，遴选出弘毅、麒麟、哪吒、赤兔、祝融、索求、风火轮、追梦、天行、星火共10个名称作为命名范围，将于2021年1月20日12时起至2月28日24时止，开展网络投票。2020年7月24日，伴随着中国首次火星探测任务“天问一号”发射成功，首辆火星车全球征名活动启动。据介绍，本次征名共收到有效提名39808个，全世界38个国家和地区参与。本次网络投票后，将结合公众投票和评审委员会意见，确定前3名排序。按程序报批后，最终确定中国首辆火星车名称，于“天问一号”着陆火星之际择机公布。

首艘500千伏海底电缆运维船投用

本报海口1月19日电（记者黄晓慧）记者从南方电网公司获悉：由该公司自主建造的首艘海底电缆综合运维船1月19日在海南海口正式交付使用，这是中国首艘具备开展500千伏海底电缆高速巡航与低速检测的动力定位船舶。据了解，海缆运维船投入使用后，将开展巡视、检测和应急工

作，为海底电缆提供全天候“保姆式”保护，有效提高海南联网一、二回海缆保护区日常巡视、应急干预、重大保电特巡、调查取证和海缆保护宣贯等方面作业能力，全面提升海缆应急处置和自主检测能力。该海缆船可实现海缆不停电检测作业，跨海电缆检修期间不会给海南电网稳定及居民用电带来影响。

外交部：中俄战略合作没有止境

新华社北京1月19日电（记者温馨、马卓言）外交部发言人华春莹19日表示，中方高度赞赏俄罗斯外交部长拉夫罗夫对中俄关系所作的积极表态。中俄团结如山，友谊牢不可破。双方战略合作没有止境，没有禁区。

当日例行记者会上，有记者问：1月18日，俄罗斯外长拉夫罗夫在年度记者会上谈及俄中关系，对双方在高层交往、科技创新、经贸合作、抗击疫情、多边协作等方面都作出了高度评价，表示俄中协作永无止境。中方对拉夫罗夫外长这一表态有何回应？

华春莹说，在过去一年里，中俄关系经受了世纪疫情洗礼和百年变局考验，取得新的显著成果。习近平主席同普京总统5次通话，多次互致函电，引领中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续提升。双方守望相助，共抗疫情，推动经贸、科技创新等领域务实合作逆势前行。双方共同抵制“政治病毒”，维护二战胜利成果与国际公平正义，在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，在反对强权政治的道路上相互扶助，中俄战略合作成为动荡世界中的重要稳定力量，中俄关系的全球意义更加彰显。

华春莹表示，2021年对中俄关系具有特殊意义，双方将迎来《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。中俄双方同意将以此为契机，全面落实两国元首达成的各项共识，重温世代友好、合作共赢的缔约初心，在更高起点、更大范围、更深层次上推进双方合作，继续为世界经济发展注入中俄动力，为全球战略稳定打造中俄支柱，为维护国际公平正义筑就坚固屏障。



陇南冰挂寒 云南樱花开

上图：甘肃省陇南市官鹅沟国家森林公园内冰挂景观。新华社记者 陈斌摄
右图：云南省弥勒市弥勒镇，绣眼鸟寻食樱花蜜。曹佳勇摄（人民视觉）



城区常住人口300万以下城市基本取消落户限制

据新华社北京1月19日电（记者安蓓）国家发展改革委秘书长赵辰昕19日说，中国新型城镇化加快推进，城区常住人口300万以下的城市基本取消落户限制，超过1亿农业转移人口在城镇落户。

改革委1月份例行新闻发布会上说，《国家新型城镇化规划（2014—2020年）》确定的主要目标任务顺利完成，常住人口城镇化率和户籍人口城镇化率稳步提升，城镇化领域改革红利和政策效应加快显现。

爱心腊八粥 情暖环卫工



在中国传统节日腊八节到来之际，天津市东丽区丽昕社区志愿者邀请辖区内环卫工人来到社区爱心驿站，将热腾腾的腊八粥送到他们手中，为他们带来暖意和关怀。扎西 翟鑫彬摄影报道

晚间11点，宁夏银川市大阅城内商户几乎全部关闭，唯独五楼冰场灯火通明。冰刀自冰面呼啸而过，64岁的教练刘威与18名小队员一圈圈加速驰骋，外面围着强忍困意、点评孩子动作的家长。

“银川市冰场很少，等商户关门我们才能包场，不耽误人做生意。这些孩子平时每周来这训练两次，都是晚上8点半到11点半，但特别有热情。”两鬓虽已斑白，但刘威在冰上速滑时动作矫健流畅，如同青年人。

刘威是哈尔滨人，自小跟着身为短道速滑职业教练的父亲练习，见证了宁夏短道速滑从无到有的发展历程。

上世纪90年代，刘威因工作原因从哈尔滨来到银川市，业余时间喜欢去公园里结冰的湖面上滑上几圈，吸引了一批“粉丝”，逐渐成立了宁夏轮滑滑冰协会。

“我刚来的时候全宁夏玩滑冰的可能不到200人，现在专门从事滑冰的发展到了几千人。”刘威说，自从银川市有了第一家商业冰场，他就成立了短道速滑队伍。

教练刘威数十年辛勤育才，见证宁夏短道速滑从无到有——

冰面上的夜间“飞行”

这支专业短道速滑队伍属于宁夏轮滑滑冰协会飞轮轮滑滑冰俱乐部。起步时在冰面加速跑、加速滑行、侧身摸冰，比标准冰场稍显狭小的商业冰场，俨然成了这群少年“飞翔”的天地。

受制于自然条件和地方经济发展水平，宁夏并非冰上运动“高地”，但教练刘威的梦想是提高当地青少年冰上竞技运动水平，往国家队输送优秀的短道速滑运动员。

通过和其他俱乐部比赛选拔人才、吸纳兴趣爱好者等方式，刘威的短道速滑队伍开始壮大。

寒假前，8岁的雍瑾瑜除了每周来冰场参加晚间训练，还要在家练习动作，训练体能。春夏秋冬三季以旱冰练习为主，需热身跑1万米。

“孩子最初一个月几乎是哭着跑完的，但是她非常喜欢这项运动，在这里找到了归属感和价值感，进步也很快。”雍瑾瑜的母亲



一月十六日，宁夏轮滑滑冰协会短道速滑队队长马利（左一）带领队员训练。新华社记者 唐如峰摄

李蓉说。训练强度之大能使袜子拧出水来，她每次都要为女儿准备一双干净的袜子。

每天晚上陪女儿来冰场训练，李蓉和其他家长都积极负责把缓冲垫固定到冰场内墙，结束后再收起来，然后清理冰面，往往要忙到夜里十二点。有些家长担心孩子体能跟不上，还送孩子去健身房。

18岁的马利是队伍里年纪最大、个子最高的成员。跟着刘威

训练9年，他于2019年获得第二届全国青年运动会轮滑与速度滑冰全能竞赛轮滑与短道速滑项目500米冠军，又在2020—2021赛季全国短道速滑锦标赛上见到了自己的偶像武大靖。

“感觉自己一切努力都值得了，接下来就是用心、用脑去坚持，向着冬奥会的目标努力。”马利说。

据新华社银川1月19日电（记者马思嘉、唐如峰）